
 
COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 19/06/2018 

L’anno duemiladiciotto, il giorno diciannove del mese di giugno, in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito 

il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 891561 del 11/06/2018 

ai sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata nella funzione di 

verbalizzante dal Sig.ra Maria Calogera Grasso Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi 

Istituzionali. 

Alle ore 09:15 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale sono assenti i Conss. Buonpasso, Di Vincenti, Lupo ed il V.P. Schiera. 

Il Presidente verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta, quindi chiede 

al Segretario di dare lettura del verbale della seduta precedente. 

Il Segretario – Legge il verbale  

Il Presidente – Ritiene positivo l’esito dell’Assemblea del giorno precedente e ringrazia i 

Consiglieri per aver dimostrato come, pur mantenendo posizioni diverse, sia sempre possibile un 

confronto civile. Il Consiglio ha fatto la sua parte impegnandosi per migliorare la vivibilità del 

Territorio Circoscrizionale, adesso tocca all’Amministrazione Comunale agire, mantenendo le 

promesse fatte. Qualcuno, tra gli intervenuti, ha osservato che l’Assemblea tenuta ieri fosse per 

pochi eletti e quindi lontana dai bisogni della gente. Al contrario, invece, è stata indetta proprio per 

discutere dei problemi del Territorio e quindi rivolta soprattutto agli addetti ai lavori.  

L’Assessore Mattina, intervenuto ieri, ha promesso che saranno stanziati dei fondi per attività da 

svolgere nella Circoscrizione, dopo l’approvazione del bilancio. Il Presidente continua dicendo che 

si ritiene soddisfatto della presenza, in Assemblea, dei Vertici dell’A.C., erano presenti anche 

Giornalisti, i Presidenti di RESET ed AMG. Erano invece assenti le Aziende AMAT e RAP, 

quest’ultima probabilmente non ha partecipato, per il cambio in corso del nuovo CDA. Aggiunge 

che il Sindaco ha affermato che per la Navetta di Via Sambucia sono stati stanziati i fondi necessari. 

Alle ore 09:27 entra il Cons. Di Vincenti ed esce il Cons. Dentici. 

Alle ore 09:28 entra il Cons. Lupo. 
Il Cons. Tuzzolino – Asserisce che l’Assemblea Cittadina sia stata utile come momento di 

confronto e di crescita, ma afferma che una forte opposizione è necessaria per ottenere risposte 

concrete. Pensa che sarebbe opportuno dibattere sulle esigenze della Circoscrizione in seno alle aule 

istituzionali, ciò al fine di evitare gli interventi arbitrari di quei Cittadini che tentano di offuscare la 

figura dei Consiglieri, attribuendosi i meriti di quanto ottenuto grazie all’impegno del Consiglio. 

Alle ore 09:30 entra il V.P. Schiera. 

Alle ore 09:31 esce il Cons. Di Vincenti per motivi istituzionali. 

Il Cons. Sinopoli – Considera positiva l’esperienza del giorno precedente e si augura che a breve 

vengano mantenute le promesse fatte dall’ A.C., concorda con il Cons. Tuzzolino per convocare in 

Aula Consiliare i Vertici dell’Amministrazione, anche in presenza dei Cittadini. Manifesta il suo 

disappunto riguardo alla mancata risoluzione dei problemi e spera che per la settimana prossima 

venga rinnovato il C.d.A. della Rap così come annunciato dal Sindaco.  

Il Cons. Buccola – Considera l’Assemblea del giorno precedente una buona occasione di 

confronto e spera che l’A.C. dia presto le risposte attese, poiché ritiene giusto che anche le periferie 



vengano valorizzate e non solo il centro storico. Il Consigliere spera che venga mantenuta la 

promessa di aprire al traffico la Via Altarello lato valle. 

Il Cons. Ruggiero – Concorda con il Cons. Tuzzolino riguardo agli interventi denigratori dei 

Cittadini contro i Consiglieri e alla necessità di convocare in aula gli organi competenti per un 

confronto diretto. 

Alle ore 09:50 entra il Cons. Buonpasso. 

Il Cons. Lupo – Ritiene che l’Assemblea Cittadina, esclusi i prevedibili attacchi da parte dei 

Cittadini nei confronti dei Consiglieri, abbia avuto successo poiché vi hanno partecipato in molti. 

Ancora una volta in seno all’assemblea di ieri è stato suggerito al Consiglio Circoscrizionale di 

riunirsi per programmare gli interventi da espletare. 

Il Presidente – Invita i Consiglieri a redigere un documento di programmazione, che abbia un 

taglio politico, includendo le eventuali considerazioni dei Consiglieri sulle varie tematiche. 

Comunica, inoltre, che il giorno successivo, alle ore 08:30, ci sarà un sopralluogo ai Danisinni 

relativo all’Asilo Nido Galante, pertanto bisognerà modificare l’orario di convocazione della 

seduta. 

Il Cons. Buonpasso – Comunica che da due giorni gli operai della Reset non riescono ad 

irrigare le piante della Villetta dei Colori, che a breve verranno arse dal sole, per la mancanza di 

acqua. 

Alle ore 10:16 il Presidente, in mancanza di ulteriori comunicazioni, chiude la seduta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

        F.to il Segretario   F.to il Presidente 

Esperto Amministrativo    (Silvio Moncada) 

    (Rosalba D’Antoni) 

 

 

 

 

 

 

 
 

Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 

 


